OPIS TECHNICZNY

1. Informacje do projektu

1.1.

1.2.

1.3.

Materiaty konstrukcyjne
- Beton klasy C16/20 (B20)

Stal zbrojeniowa

- zbrojenie gtéwne ¢ stal A-lll RB400
- strzemiona @ stal STOS-b

- ofulina zbrojenie min 1,5 cm

Drewno konstrukcyjne- klasa C22

Obliczenia elementéw konstrukcyjnych opracowane na podstawie
norm:

¢ Obliczenia wykonano zgodnie z obowigzujgcymi normami:

- Obcigzenia wiatrem dla | (300 m n.p.m) wg PN-EN 1991-1-4

- Obcigzenia $niegiem dla | (300 m n.p.m.) wg PN-EN 1991-1-3

- Posadowienie bezposrednie budowli wg PN-EN 1997-1

- Obcigzenia wg PN-EN 1990

- Obcigzenia state budowli wg PN-EN 1991-1-1

- Obcigzenia zmienne technologiczne wg PN-EN 1991-1-1

- Konstrukcje zelbetowe. Obliczenia i projektowanie wg PN-EN 1992-1-1
- Konstrukcje stalowe. Obliczenia i projektowanie wg PN-EN 1993-1-1

- Konstrukcje drewniane. Obliczenia i projektowanie wg PN-EN 1995-1-1

Technologia
e tawyistopy fundamentowe

- betonowe C16/20 poziom posadowienia i zbrojenie wg rys. KI
Fundamenty wokét istniejgcych scian wykona¢ w trzech etapach.

ETAP | — wykopy wokot scian szerokosci 1,0 m i gtebokosci 0,25 m (tj. min.
0,05m nad istn. Poziom posadowienia scian)

ETAP Il- wykopy jamiste odcinkowe dtugosci mniejszej od 1,0m z
przerwami 1,0m. Po uptywie 5 dni od ich zabetonowania, zasypania i
zageszczenia rozkopdw do wskaznika zageszczenia 1s20,97 wykonad
fundamenty w pozostawionych przerwach.

« Sciany przyziemia do poziomu posadzki parteru
- betonowe C16/20 zbrojone wg rys. K3

e Sciany parteru gruboéci 6,5 cm murowane z cegty ceramicznej na
zaprawie cem.-wap. Marki 5 MPa zbrojone ptaskownikiem stalowym
30/6m co 0,56m (co 4 warstwa) przyspawanym do ,gatezi” stupa
(ceownik stalowy 70/50/4)



e Stropodach- do istniejgcej konstrukcji w postaci stupdw i kratownic
stalowych wprowadza sie dodatkowo:
a). Stezenia- potaciowe i stupdw od strony widowni. Do stupow
przyspawac  ceowniki  70x50x4, pomiedzy ktorymi  bedzie
wymurowana $ciana parteru grubosci /4 cegty. Szczegdty wg rys. K5
i Ké6. Przed montazem pokrycia istniejgce kratownice i projektowane
elementy stalowe oczyscic i pomalowac¢ farbg podktadowq i
dwukrotnie farbg nawierzchniowg.
b). Stupy z rur @70/4 mm osadzonych w rurach @88,9/5 mm dtugosci
0.2m (poz. ,R1"), ktére nalezy umiesci¢ w trakcie betonowania scian
ostonowych i fundamentow

e Schody- stopnie betonowe utozone na nasypie z gruzu lub
zageszczonego do 1s20,97 (wskaznik zageszczenia) piasku.
Ostona nasypu zelbetowq sciang oporowq grub. 0,14m. Szczegdty wg
rys. K2

2. Wyniki obliczen statyczno-wytrzymatosciowych wybranych elementéow
konstrukcyjnych.
2.1.  Stropodach- pochylenie 5,21% - cosx= 0,9986

Lestawienie obcigzen

Blacha trapezowaq, izolacje, podsufitka — 0,343 KN/m?2
Snieg - 1,00 KN/m?2

Wiatr — 0,043 KN/m?

Obcigzenie na rzut dachu - 1,39 KN/m?2

e Obcigzenie kratownicy KR2 — 4,3 KN/m
Obcigzenie stupa max— 17,38 KN i 17,25 KN
Sity osiowe w kratownicy wyznaczono metodqg Cremony
Pas gorny sciskany Pmax=-35 KN
Pas dolny rozciggany Pmax= +38 KN

Pas gérny 2L60x60x5 rozstaw miedzy stezeniami 2,18 m

35,0-2,38:10

0 =——=71,8 MPa <R=215 MPa
11,6

Pas dolny L 60x60x6 F=5,8 cm?

3810
o = = 65,5 MPa <R

5,8

Stup 2 [ 100x50x5 F=27 cm?2 Jx=412 cm* ixk=3,91 cm

17,38:10-1,38
o = =8,83 MPa <R

27



e Podcigg KR1 rozpietosci 8,96m reakcje podpdr 18,77 z planu Cremony. Sity
osiowe w kratownicy, pas gorny- 46,4 KN, zoudowany z [ 100x50x5

300 A
=—,;—=07—mw=1,35
391 Ap
46,4-10-1,35
= T = 46,4 MR < R=215 MPa

Pas dolny +51 KN zbudowany [ 65/42/5
51-10
o= = 56,47 MPa <R
9,03

Stup 2 [100x50x5 F=27cm2, ix=3,91m P=18,77+0,8-17,25= 32,6KN

A=3%_882:2—-08 mw=148
3,91 Ap
32,6:10-1,48
0= =" ——=179 MPa <R

e Ptatwie —rozstaw max=1,25m

> [

1 g=1,84 Ra=2,45KN, Rs=4,91 KN, Mwsp=0,92KNm

B Mmaxae=0,953 KNm, przyjeto belki 8x14 cm
3.0 10 | Mmaxas bezwspornik. =2,07 KNm
| | 20700
Wx=261cm3 = *10'=7,93 MPa < 13 MPa
261
Sciana oporowa schoddw, nasyp z piasku kgt tarcia wew. 38°
14 150
T Naziom g=0,4 T/m?
= 38
=qs N Tg (45°-—)=0,488
g,;:: ) H=1,32m naziom - g=0,4 T/m?
. P1=0,0953 T/m2 P2=0,0566 T/m?
=21 : )=0,151T, 7=0,37367T, 75=0,453T
== | | G1=0,6455T G2=0,384T G3=1,693T $G=2,722
,21 14 45

80

1,31

Mwyw:O,804 Tm, Mutz.= ],3] Tm n= m: ],62 > ],25

e Sprawdzenie naprezeh w gruncie

1,31-0,804 1
=—————— =0,186m e=0,5-0,8-0,186=0,213m>—="+0,8=0,13
2,722 6
2 2,722
omax = -+ —————=9,756 T/m?=97,56 KPa < gf-0,81=178,8 KPa

3 0,186'1,0



W podtozu gruntowym wystepuje piasek drobny srednio zageszczony
10=0,5 Np=13,88 Ns=5,02 p=175tm?3
af=220,7 KPa

Mi=0,622Tm b=100 hi=10cm
S6=0,04 F,=1,51cm?2

132

Przyjeto zbrojenie gtowne $8 co 20 cm Fa=2,0cm?2

[T

60

0,566 I
M=0,071 T/m?
FUNDAMENTY
0,35 0,35
qf = (1 +1,5 E) 13,88-0,4-1,75-0,9-10 + <1 - 0,25 E) 502-0,35-1,75-0,9-10 = 211,8KPa

m-gr=211,8-0,9=190,6 Kpa
Stopa fundamentowa kratownicy KR2 Q=25,6 KN, kratownicy KR1 Q=28,2 KN

’

28,2
=102,4 < 190,6 KPa ars= =112,8<190,6 KPa

rs=
A= 0505 0,5:0,5

e Okreslenie wspotczynnika obrotu §cian ostonowych obcigzonych naziomem i
parciem projektowanego nasypu.
Zatozenia- nasyp z piasku sredniego zageszczonego do 15=0,7

p=18T-m3, ¢, =34°
projektowany
nasyp.

150

Obcigzenia naziomu 0,195 - 2,4 + 0,4+ 1,3 = 0,99T /m?
a3 U . P =099 tg?(45 — 17) = 0,254T /m?

$ciana istniejaca
B

1 ciana P, =1,8-1,4-tg?28° = 0,712T /m?

% projektowana

G, =042-181,0:24=181T e =035 Myyzym = 0,676Tm
G, =014-17-1,0-25= 0,595 e =0,07

2
Moment . = 0,254 - -+ 0,712+ 1,42 - 0,57 = 0,481

140

M, 0,676

M, 0,481

=14>1,25

Wyptyw parcia wiatru na projektowane sciany

- okreslenie zbrojenia §ciany murowanej grub. 6,5 cm
Parcie wiatfru na $ciane Pk = 0,3-1,0- 1,4+ 2,2 = 0,924 KN/m?



Sciana zbrojona ptaskownikiem 30x6mm co 4 warstwe 1j. co 56 cm.
Max. rozstaw stupodw

q 15 x =+/1,52 +0,692-7=1,58m

T 158 '
3 g=0,56-0,924 = 0,517KNm
0,6

Mmax=0,1615 KNm
Wx=0,9cm3 ©=179,4AMPa<R=215 MPa

Sprawdzenie wytrzymatosci sciany przy wietrze od strony jeziora

15 15 b e ga =0,5-1,651-0,924 = 0,763 KNm
;o Pmen R qp = 0,5-1,15-0,924 = 0,5313 KNm
o Rw 7 > [} A ey =
% sb/anﬁjf. 8& ‘-\32*5“*5\: | 8 R, = 0,5-2,9(0,763 + 0,5313) = 1,877KN
4 iy 4 oo e e
8 Q%‘ ’. Fuls. r+011L 7 Obcigzenie [ 70x50x4
g % F= 6,13 cm?
A% . .
x=2,79cm; iy=1,6 cm
2=221-1031 2=09—mw=168
1,6 A
93-1,68 )
G=W'10_ = 2,55 MPa < R =215 MPa

Belka 7,5x7,5cm  F=56,25cm? ik=2,167 cm 1 =—— =318

2,167
Kw= 0,87

130

- 2 101 =
0= croe o5y 107 =027 MPa <115 MPa

Opracowat:



